



Meierwiesenstr. 20, 8064 Zürich - [www.bgwohnen.ch](http://www.bgwohnen.ch)

Geschätzte Genossenschafterinnen  
und Genossenschafter  
Geschätzte Mieterinnen und Mieter

Anliegen und Anregungen unter die  
Lupe nehmen um gemeinsam öko-  
nomische Lösungen zu erarbeiten.

Im Februar erhielten Sie erste Infor-  
mationen über die Umfrage-  
resultate. Mit diesem Informations-  
blatt möchten wir Ihnen die Auswer-  
tung zeigen.

Hier nochmals ein herzliches Danke-  
schön an Sie, dass Sie uns so zahl-  
reich Ihre Meinung und Ihre Gedan-  
ken mitgeteilt haben.

Was geschieht nun damit?  
Der Vorstand wird in Zusammenar-  
beit mit der Geschäftsstelle die

Herzlichen Dank  
Der Vorstand

Auswertung der Umfrage 2013 in den Siedlungen:

Hönggerberg (HON) Winzerhalde (WIN) Zwischenbächen (ZWI)

	HON	WIN	ZWI	TOTAL
<b>Fragebogen Ausgabe</b>	80	204	86	370
<b>Fragebogen Rücklauf</b>	49	112	47	208
<b>Beteiligung in %</b>	61	55	55	56

HON WIN ZWI TOTAL

**Fragen zum Thema Sicherheit****Wie sicher fühlen Sie sich auf dem Fussweg zu Ihrem Haus?****Beleuchtung Garage**

genügend	31	71	7	109
ungenügend	3	3	1	7
keine Antwort (kann auch bedeuten, dass kein Auto vorhanden ist)	15	38	39	92

**Treppentritte gut ersichtlich?**

genügend	41	88	47	176
ungenügend	5	13	0	18
keine Antwort	3	11	0	14

**Nachtbeleuchtung genügend?**

genügend	45	80	44	169
ungenügend	4	20	2	26
keine Antwort	0	12	1	13

**Beleuchtung Treppenhaus?**

genügend	47	95	47	189
ungenügend	1	13	0	14
keine Antwort	1	4	0	5

**Wird die Hauseingangstüre Ihrer Meinung nach zu viel offen stehen gelassen?**

ja	8	13	9	30
nein	40	89	36	165
keine Antwort	1	10	2	13

**Was könnte man Ihrer Meinung nach noch tun, was die Sicherheit in Ihrem Haus, resp. um Ihr Haus herum verbessern würde?**

keine Antwort (kann auch bedeuten, dass alles in Ordnung ist)	24	70	27	121
---	----	----	----	-----

**Fragen zum Thema Raumklima****Sind Sie mit dem Raumklima (Heizung) in Ihrer Wohnung zufrieden?****Es ist immer genug warm**

ja	42	108	38	188
nein	7	2	9	18
keine Antwort	0	2	0	2

HON WIN ZWI TOTAL

## Fragen zum Thema störende Einflüsse

### Wird in Ihrem Haus die Nachtruhe eingehalten?

ja	38	92	35	165
eher ja	6	15	10	31
eher nein	2	3	2	7
nein	3	0	0	3
keine Antwort	0	2	0	2

### Können Sie mit Ihren Nachbarn gut reden/sich einigen in Punkto Lärm?

ja	32	76	29	137
eher ja	8	15	14	37
eher nein	3	5	1	9
nein	4	1	1	6
keine Antwort	2	15	2	19

### Welche Geräusche/ Gerüche der Nachbarschaft/Umgebung, die Sie in Ihrer Wohnung wahrnehmen, stören Sie?

Schritte mit Schuhe/Absätzen	8	20	5	33
Lautes Diskutieren/Telefonieren bei offenem Fenster oder auf dem Balkon	7	12	5	24
Musik oder Fernseher	2	8	2	12
Lärm aus der Waschküche	0	1	2	3
Strassenlärm	0	6	0	6
Rauchemissionen durch Raucher von unten oder Balkon	6	22	6	34
Alles in Ordnung	31	53	30	114

## Fragen zu gemeinsam genutzten Räumen

### Wie sind Sie mit den Einrichtungen in Ihrer Waschküche zufrieden?

zufrieden	36	102	41	179
unzufrieden	10	4	3	17
keine Antwort	3	6	3	12

### Ist die Beleuchtung im Keller genügend?

ja	36	108	42	186
nein	12	1	5	18
keine Antwort	1	3	0	4

### Haben Sie Vorschläge zu Verbesserungen im Bereich Keller?

keine Antwort (kann auch bedeuten, dass alles in Ordnung ist)	33	84	34	151
---	----	----	----	-----

### Verfügt Ihr Haus über ein Veloraum?

ja	44	71	38	153
nein	4	36	6	46
keine Antwort (kann auch bedeuten, dass kein Velo vorhanden ist)	1	5	3	9

### Wie gut ist der Veloraum zugänglich?

gut zugänglich	40	73	37	150
schlecht zugänglich	3	11	3	17
keine Antwort (kann auch bedeuten, dass kein Velo vorhanden ist)	6	28	7	41

### Wie sind Sie mit den Kinderspielflächen in Ihrer Siedlung zufrieden?

zufrieden	32	66	29	127
unzufrieden	4	9	3	16
keine Antwort (kann auch bedeuten, dass der Haushalt kinderlos ist)	13	37	15	65

	HON	WIN	ZWI	TOTAL
<b>Fragen zu gemeinsam genutzten Räumen (Fortsetzung)</b>				
<b>Gibt es für Sie genügend Parkplätze in Ihrer Siedlung?</b>				
ja	37	62	18	117
nein	4	14	16	34
keine Antwort (kann auch bedeuten, dass kein Auto vorhanden ist)	8	36	13	57
<b>Benutzen Sie eine Garage?</b>				
ja, in der Siedlung	25	60	4	89
ja, in der Nachbarschaft	0	2	11	13
nein (kann auch bedeuten, dass kein Auto vorhanden ist)	21	40	23	84
keine Antwort (kann auch bedeuten, dass kein Auto vorhanden ist)	3	10	9	22
<b>Haben Sie Vorschläge zu Verbesserungen im Bereich Tiefgarage/Garage?</b>				
keine Antwort (kann auch bedeuten, dass kein Auto vorhanden ist)	42	83	40	165
<b>Fragen zu Ihrer Siedlungskommission (SIKO)</b>				
<b>Die SIKOs erfüllen ein weites Spektrum von verschiedenen Aufgaben. Was schätzen Sie besonders an Ihrer SIKO?</b>				
keine Antwort (hatten zu dieser Frage keine Anregung oder Kommentar abgeben)	19	65	26	110
<b>Was wünschten Sie sich noch von Ihrer SIKO?</b>				
keine Antwort (hatten zu dieser Frage keine Anregung oder Kommentar abgeben)	37	92	36	165
<b>Frage zur Suche und Auswahl der Mieter</b>				
<b>Wer sollte Ihrer Meinung nach die Mieter auswählen?</b>				
Die Geschäftsstelle sollte die Mieter auswählen	17	49	11	77
Eine Kommission sollte die Mieter gemeinsam auswählen	28	40	28	96
keine Antwort oder nicht eindeutig zuweisbar	4	23	8	35
<b>Dienstleistungen</b>				
<b>Wie sind Sie im Allgemeinen mit der Arbeit auf der Geschäftsstelle zufrieden?</b>				
zufrieden	38	99	38	175
unzufrieden	5	6	6	17
keine Antwort	6	7	3	16
<b>Wie sind Sie im Allgemeinen mit der Hauswartung zufrieden?</b>				
zufrieden	40	103	43	186
unzufrieden	4	6	3	13
keine Antwort	5	3	1	9
<b>Werden Ihre Anliegen vom Vorstand aufgenommen?</b>				
ja	27	49	37	113
nein	2	5	1	8
keine Antwort	20	58	9	87
<b>Wie beurteilen Sie den Informationsfluss Vorstand – Genossenschafter/Innen?</b>				
zufrieden	36	95	41	172
unzufrieden	7	3	0	10
keine Antwort	6	14	6	26
<b>Allgemein</b>				
<b>Was würden Sie persönlich gerne für unsere Genossenschaft tun?</b>				
Mitarbeit bei Umgebungsarbeiten, Schneeräumung, etc.	2	10	12	24
Nachbarschaftshilfe	13	29	13	55
Mitarbeit in der Siedlungskommission	7	11	6	24
Mitarbeit im Vorstand	3	3	2	8
keine Antwort	28	80	23	131